

“美庐有约”约出友好邻里空间

江岸区后湖街道美庐社区党委书记 周小玲

【案例背景】

小区架空层脏乱存安全隐患

美庐社区成立于2008年,辖圣诚和园、紫竹园、后湖华庭、青青美庐等9个封闭小区。其中,圣诚和园小区是一个有着近1000户的大小区,存在流动人口多、居民参与社区治理积极性不高等问题。而由于多处楼栋架空层闲置,一些居民就把自行车、电瓶车停放在这里,还有一些居民把很多杂物和旧家具也丢在里面,把空间环境搞得脏乱不堪,不仅影响小区环境美观,还存在着火灾、堵塞通道、滋生蚊鼠等安全隐患。

为消除这些安全隐患,还大家一个良好的生活环境。我们通过共同商议,达成共识对小区架空层进行改造。

【治理办法】

协商共谋建邻里空间

我们社区首先组织小区退休党员、热心居民、物业通过“美庐有约”议事平台各抒己见,充分表达自己的想法和期望。有的说,“可以放一些书籍,方便阅读”,有的说,“桌椅最好多摆一些,居民可以到这里来聊天”,还有的说,“能融入咱们和园自己的文化就更好了”……在多方建议下,“和园友好邻里空间”改造方案最终确定。

首先,发动居民主人翁精神,对自己的杂物和其他人遗留的杂物进行彻底清理,让架空层的空间露出原本的轮廓。

随后,请物业对墙面进行粉刷。洁白的涂料涂到墙面后,昏暗的架空层瞬间变得明亮起来。

最后,为了让居民们能够在这里舒适地休憩和交流,社区还在架空层靠墙的四周安装了休闲座椅。不仅如此,墙面上还精心设置了宣传模块,有小区党员、居民志愿者参与小区活动的精彩瞬间,展现党员们的先锋模范作用;还有社区组织各类便民服务活动、邻里互助的照片,让大家感受到社区的关怀和温暖;更有小朋友们充满创意的手工作品,为墙面增添了童真和活力。

【成效与启示】

架空层变成“打卡”点

现在这个架空层已经变成了温馨的“和园友好邻里空间”,曾



▲美庐社区的文艺团队。

◀近日,美庐社区在“和园友好邻里空间”开展爱国教育活动。

经让人嫌弃的角落,变成了大家都爱来“打卡”的地方。这里还成为社区开展孝老生日会、便民服务等各类活动的主要地点,不少居民都主动报名要当空间管理的志愿者,轮流值班做卫生,维护好这里的环境,让这个美好的空间能一直保持清爽。

【未来预期】

共同建设幸福美庐

架空层的改造是美庐社区通过“美庐有约”这种互联、互建、互助的方式为居民谋福利的缩影,也是社区充分发挥党建品牌“美庐有约”引导居民以“我的家园我做主”的主人翁姿态,充分参与社



美庐社区开展活动受居民“点赞”。

区管理自治的成果。居民从“旁观者”转变为“参与者”,尝到合力共建结出的幸福果实。今后,美庐社区将继续发挥桥梁和纽带作用,立足居民所需所想所急所盼,

用情、用心、用爱、用力帮助他们解决“急难愁盼”问题,一起办好房前屋后的实事小事,共同建设幸福、安康的美丽家园。

整理/周飞 通讯员肖莉萍